

产妇大出血,48人连夜献救命血

众人齐伸援手,患者转危为安



11月2日晚上,在解放军第八十八医院产房里,一名刚生完孩子的产妇突发大出血。由于解放军泰安血站O型血库存有限,家属及朋友在网上发出求助信息。短时间内,爱心人士从四面八方赶来,48位市民连夜来到医院奉献爱心,献出了18500毫升救命血。最终,大出血止住了,产妇转危为安,患者全家人对此感动不已。

本报记者 路伟

急需大量O型血 医院库存有限

3日上午,记者在解放军第八十八医院产科见到了付女士的家人。一个健康的女宝宝在安静地睡觉,付女士的母亲双眼通红,虽然女儿已经转危为安,但一想到女儿受的罪她怎么也笑不出来。

据介绍,付女士今年29岁,这是她第一个孩子。从10月27日起就住院了,11月2日下午,顺产生下一名女婴,一切顺利。但是在产房观察了一段时间后,医生突然发现付女士开始出血,有大出血的迹象。随后,付女士被推进手术室。

考虑到付女士还很年轻,并且这是她第一个宝宝,医生决定在抢救的同时尽全力保住她再次做妈妈的机会。随后,全院多学科专家来到手术室会诊。

医生告诉付女士家人,考虑到出血量很大,付女士需要大量的O型血来救命,由于血液有保质期,库存量有限,需要爱心人士来献血。得知这个消息后,家中所有O型血的人都献了血,但是,这些还远远不够。

网上寻求帮助 好心人连夜赶来

付女士家人的朋友通过网络发布了求救信息。“从求助信息发出去,就有不少人给我们打电话,先后有好几十人来医院献血。”付女士的妈妈说。

杨兴文是一名出租车司机,晚上9点多,他从广播里听到了付女士家人发出的求助信息,赶紧拨打电话确认。“当时我正在财源街东头,一确认有这件事之后就赶紧去了医院,

献了400毫升的血。”杨兴文说,他今年44岁,每年都会献血,当时没多想,就想到要尽最大能力帮帮她。

市民孟翠美今年53岁,晚上9点多,她从朋友圈得知这一消息后,立即去医院捐献了400毫升血。“尽一点爱心,拯救一条生命,这样做很值。”孟女士说。

付女士婆婆的一位朋友一直在医院陪着。“当天晚上来了好多献血的陌生人,孩子的妈妈和婆婆怕极了,看到这么多好心人又不知该如何感谢是好,就不住地给好心人磕头。当时,还有两个人不知是晕血还是身体不适,献完血后直接晕倒了。”

付女士的妈妈说,好心人一下子拥过来,让她非常感动,当时还有几位东平的爱心人士得知消息后连夜开车往泰安赶,但是后来出血止住了,付女士家人又打电话让已经走在半路上的好心人回家了。

48人献1.8万毫升 全家人感动不已

3日零时许,抢救告一段落。付女士转危为安,子宫也保住了,被送进重症监护室。得知这一消息,全家人悬着的心终于放下来。

解放军第八十八医院输血科主任任红介绍,当天晚上共有48人来到医院献血,共献血18500毫升。“因为血液充足了,我们就打电话通知想来的爱心人士不用来献血了,不然来得还有很多,但是3号这天仍然有两个人来奉献了爱心。”任红说。

“好心人这么多,让我们一家非常感动,希望通过你们表达一下我们对好心人的感谢。”付女士的妈妈说,谢谢他们救了她女儿的命。



2日晚上,热心市民在解放军第八十八医院献血。

□ 相关新闻

救人教师被誉“山东真汉子”

王成德获阿里天天正能量5000元奖金

本报济南11月3日讯(记者 时培磊) 10月30日,本报报道了章丘市民王成德在千钧一发之际,跳入冰冷的河水中拼尽全力解救被困妇女的事迹。王成德为广大读者赞颂,阿里巴巴天天正能量项目组赞其为“山东真汉子”,向其颁发5000元奖金。

10月30日10点,王成德和同事卢聪路过章丘高官寨镇付家村南水北调河段时,恰逢一名男性菜农在岸边大声呼救。原来,这名菜农驾驶的货车因碰到路墩子失控冲进河中,他拼命爬上岸,却没有力气再去救副驾驶座上的妻

子。了解情况后,王成德来不及脱完衣服,拴了一根绳就跳入冰冷的河水中。王成德拼尽全力,用石头砸,用脚抵住车门死命往外拉,在用尽力气的最后一刻,生死门终被拉开。

王成德的事迹被群众广为传颂,获得了阿里巴巴天天正能量165期正能量二等奖。阿里巴巴天天正能量在给王成德的颁奖词中这样写道:“千钧一发之际,他拼尽全力,拉开水下的生死门,把一条即将被吞噬的生命从死亡线边缘拉了回来。跳下水的那一刻,他只想着救人,见

义勇为的善意消除了畏惧,发自内心的正能量迸发出力量。点赞山东真汉子!”

天天正能量是阿里巴巴成立的一个以传播正能量、弘扬真善美为宗旨的公益项目。齐鲁晚报作为天天正能量在山东指定合作媒体,已为多位正能量人物颁发奖励。

又讯 记者从章丘市政府获悉,11月3日,章丘市召开了王成德、卢聪见义勇为好人之星座谈会,并授予王成德、卢聪章丘市见义勇为“好人之星”和章丘市优秀教师工作者称号。(邢振宇)

13岁初中生和家长拌嘴后“离家出走”

家人急疯了,“熊孩子”却藏床下两天



“失踪”两天的小颜正在吃饭。

本报菏泽11月3日讯(记者 赵念东) 11月1日晚,菏泽一13岁初中生因学习问题与家人拌嘴而离家出走。警方、学校、热心市民和孩子家人一起投入到全城寻找小颜的队伍中。3日17时25分,齐鲁晚报记者从男孩母亲处得知,男孩已经找到,他躲在了家中杂物间的床底下。

3日15时许,齐鲁晚报记者联系到小颜的母亲金女士时,她正与民警一起寻找孩子的下落。“孩子前天晚上从离家不远的永昌路大剧院附近走失,并沿着永昌路南侧的人行道向西离开。”金女士说,由于周边可利用的监控有限,只有一个监控录下孩子离开的身影,别无有价值的线索。金女士称,之后,她与家人找遍了周边的网吧、商店以及汽车站与火车站等能想到的地方,但都没有孩

子的相关线索。

金女士说,11月2日一早,她在当地派出所报了警。为了更快找到孩子,金女士在朋友圈、微博发布了寻人启事,并留下了联系方式。信息一经发出,立即被网友纷纷转载。“这两天一直有热心网友和市民拨打电话询问孩子情况,也有不少人提供线索,但经过查看,都不是。”

谈起孩子离家的原因,金女士叹了口气,原来11月1日晚7时许,因为小颜的学习成绩问题,孩子的爷爷与父亲说了他几句,孩子一气之下便离开了家。本以为小颜会自己回家,家人也没太在意,然而,自此他们一直未看到小颜的身影。

“如今,天气越来越冷,尤其到了晚上。”一想到孩子流落街头受冻挨饿,金女士就心痛不已。为早日找到小

颜,警方、男孩所在学校、热心市民以及孩子家人已经投入到全城寻找小颜的队伍中。

3日17时25分,记者再次联系到小颜的母亲金女士,得知孩子已经找到。据金女士介绍,为了搜索孩子踪迹,民警又扩大了搜索区域并调取监控,但都没有发现小颜身影。“民警称,既然未发现孩子身影,那他应该没有离家。”金女士说,在民警的建议下,他们在家中挨个房间搜索,结果在一平时放置杂物的房间床底下找到了失踪两天的小颜。小颜脸色略显憔悴,身体无碍。民警猜测,孩子应该是“出走”当晚就悄悄回来了,因正闹别扭怕挨家长训,就藏了起来。

“目前,孩子已经找到,我通过报纸向关心小颜的热心人士与市民表示感谢。”金女士说。